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inazione da me fatta sabato nella discus-
sione del bilancio della marina, circa la 
costituzione di una società metallurgica, 
con partecipazione di letterati e di fabbri-
canti di canape, per la pubblicazione di 
un quotidiano nazionalista. 

Sono lieto di notare che l'onorevole Fe-
derzoni non ha smentito, ma anzi ha con-
fermato la mia affermazione. 

Dei rapporti che potranno correre tra il 
gruppo finanziario del giornale e l'indirizzo 
politico del partito nazionalista è lecito 
avere un'opinione diversa da quella dell'o-
norevole Fèderzoni. 

Eilevando il fatto di pubblico dominio 
che le azioni del nazionalismo sono sotto-
scritte da industriali metallurgici, noti ap-
paltatori delle forniture dello Stato, e da 
fabbricanti di canape, io non ho inteso me-
nomamente mettere in dubbio che quei si-
gnori siano mossi da puro spirito di idea-
lità; soltanto, come deputato, come rap-
presentante degli interessi generali del Paese 
vorrei avere l'assicurazione dal Governo 
che nessuno di quei sottoscrittori della so-
cietà per il nuovo giornale nazionalista, che 
hanno contratti in corso per la fornitura di 
materiali ferroviari o militari (Interruzioni e 
rumori a destra), è in ritardo di consegne per 
cui possano essere applicate delle multe. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Giretti, veda 
di non dar motivo a nuovi fatti personali. 
Si limiti a fare le sue osservazioni sul pro-
cesso verbale. (Approvazioni). 

G I R E T T I . Ho finito. Vuol dire che mi 
riserverò eventualmente di presentare una 
interrogazione al riguardo... (Oh! oh! a 
destra). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il processo verbale della seduta 
di ieri si intenderà approvato. 

(È approvato). 

Ringraziamenti 
del ministro della marina. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
il seguente telegramma : 

« I saluti e gli auguri che 1' Eccellenza 
Vostra, anche a nome della Camera, ha 
voluto inviarmi, mi hanno grandemente 
commosso. 

« Con animo profondamente riconoscente 
ringrazio l'Eccellenza Vostra pregandola 
di rendersi interprete alla Camera dei miei 
vivi sentimenti di gratitudine. 

« Il ministro della marina 
« M I L L O » . 

Congedo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Degli Oc-
chi ha chiesto un congedo di giorni 8, per 
ufficio pubblico. 

(È conceduto). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L' ordine del giorno 
reca le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici annuncia di aver dato ri-
sposta scritta alla interrogazione del de-
putato Ciriani, « per conoscere se, dopo le 
recenti promesse di presentare un disegno 
di legge per lo stanziamento dei fondi ne-
cessari al sussidio alle linee automobilisti-
che, intenda di provvedere alla presen-
tazione di tale disegno immediatamente e 
con uno stanziamento adeguato, almeno,, 
alle esigenze delle linee già pronte per la 
graduatoria, e in modo che possa appro-
varsi prima delle vacanze estive ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Il voto degli 
onorevoli interroganti per un congruo au-
mento dei fondi occorrenti per i sussidi dei 
servizi pubblici automobilistici è stato già 
sodisfatto dal Governo con la presenta-
zione del disegno di legge n. 192, che, come 
è noto, trovasi presso la Giunta generale 
del bilancio. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V i s OCCHI ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dal deputato De 
Ruggieri, « per sapere se, a norma dell'ar-
ticolo 65, legge 31 marzo 1914, n. 140, sulla 
Basilicata, sia stata trasmessa alla Società 
Mediterranea, concessionaria delle ferrovie 
Calabro-Lucane, la legale richiesta, conte-
nuta nel deliberato 4 febbraio 1911, del Con-
siglio di Commissariato civile di Basilicata 
per la promiscuità almeno dei ponti fer-
roviari sui maggiori fiumi e torrenti col 
passaggio carreggiabile e pedonale, e se sarà 
la detta richiesta recata in atto alla So-
cietà medesima, in sede di progetti e di co-
struzione, adempiendosi in tal modo ai voti 
del legislatore e delle popolazioni lucane 

R I S P O S T A S C R I T T A . — «La deliberazione 
4 febbraio 1911 del Consiglio del Commissa-
riato civile per la Basilicata è stata tenuta 
in evidenza da questo Ministero, per averla 


